



Exemplar nr. 1
Nr. 9625/DSDRP/25.08.2020

Domnului Sorin DUMITRAȘCU
Președinte
Federația Sindicatelor din Administrația Națională a Penitenciarelor

Stimate domn,

Urmare adresei dumneavoastră nr. 333/20.07.2020, înaintată Administrației Naționale a Penitenciarelor și înregistrată cu nr. 9625/20.07.2020, prin care ați solicitat dispunerea măsurilor necesare astfel încât să fie alocate pe fiecare schimb, în funcție de condițiile din fiecare penitenciar, echipe de intervenție formate din cel puțin doi polițiști de penitenciare care să nu exercite alte atribuții de natură a îngreuna și întârzia gestionarea incidentelor critice și operaționale, vă comunicăm următoarele:

Potrivit dispozițiilor art. 116 din Legea nr. 145/2019 privind statutul polițiștilor de penitenciare:

"(1) Durata normală a timpului de muncă este de 8 ore pe zi și de 40 de ore pe săptămână.

(2) Programul de lucru al personalului din compartimentele a căror activitate impune prezența în serviciu mai mult de 8 ore se stabilește de către directorii unităților, în raport cu necesitățile operative, asigurându-se respectarea timpului de lucru legal.

(3) În cazul în care pentru anumite categorii profesionale durata normală a timpului de muncă este stabilită prin dispoziții legale specifice, se vor aplica aceste dispoziții legale.

(4) În funcție de specificul muncii prestate se poate opta și pentru un alt fel de repartizare a timpului de muncă, cu respectarea timpului de lucru legal."

De asemenea, conform alin (1) al art. 117: "*Administrația Națională a Penitenciarelor și unitățile din subordinea acesteia elaborează regulamente de ordine interioară, cu consultarea organizațiilor sindicale, prin care se stabilesc normele de ordine interioară, principiile și regulile privind desfășurarea activităților structurilor organizatorice ale acestora, precum și modul de organizare a timpului de lucru, a pauzelor, evidența prezenței și a muncii suplimentare.*"

Conform prevederilor Manualului pentru gestionarea incidentelor, aprobat prin O.M.J. nr. 2748/2010, în funcție de categoriile de persoane private de libertate custodiate, numărul acestora, precum și forma de organizare a activităților, unitățile dețin grupe operative sau echipe operative, după caz.

Programul, rolul și atribuțiile structurilor de intervenție sunt prevăzute în Manualul privind structurile asociate pentru securitate specială, constrângere și control – Volumul II – Intervenția structurilor specializate aprobat prin Decizia directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor nr. 566/2011.

La unitățile în care nu există structură de intervenție specializată, în cadrul fiecărei ture de serviciu funcționează o echipă operativă, formată din cinci polițiști de penitenciare din rândul personalului planificat în posturi care permit o deplasare facilă și dinamică, pentru a putea interveni cu celeritate în soluționarea eventualelor incidente operaționale ori critice.

În prezent, la nivelul Ministerului Justiției se desfășoară activitatea grupului de lucru constituit în vederea modificării și completării Manualului pentru gestionarea incidentelor, aprobat prin O.M.J. nr. 2748/2010, instrument de lucru în baza căruia, coroborat cu noua decizie de profilare a unităților, va avea loc o nouă analiză de ansamblu a modului de organizare și funcționare a structurilor de intervenție din cadrul sistemului penitenciar.

În cadrul analizei menționate, Administrația Națională a Penitenciarelor va avea în vedere și propunerile dumneavoastră, formulate în cuprinsul adresei care face obiectul prezentei corespondențe.

Cu stimă,

Comisar șef de poliție penitenciară Tiberiu-Firinel UNGUREANU
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor

